

河南理工大学“能力作风建设年”活动 简 报

第 12 期

校“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年5月10日



转作风 促发展 强能力 见成效

马克思主义学院深入开展“能力作风建设年”活动

马克思主义学院以扎实开展好“能力作风建设年”活动为契机，以“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”为主题，切实提高学院教师教学科研能力和管理服务水平，以扎实的活动成效推动学院发展取得新突破。

一、深化党史学习教育成效，增强能力“转作风”

强化工作能力“转作风”。该院通过开展党史学习教育专题民主组织生活会，立足本职工作主动对标找差距，建立问题清单、

落实整改台账，完善各项制度建设，推动落实师德师风建设和机关作风建设，不断增强能力“转作风”，不断改进提升教学工作能力与机关保障能力的方式方法。在平时工作中抓好机关人员工作纪律、素质提升，在教学工作中抓好集体备课、督导听课工作，切实以扎实有效的能力作风建设保障和推进学院的各项工作有序开展。

巩固教育成果“再提高”。该院进一步梳理和巩固党史学习教育成果，全面准确把握“永恒课题”“终身课题”的实践要求，讲好党史故事，做好以党史为重点的“四史”宣传教育；发挥省级青年理论宣讲专家、校级宣讲专家、太行名师和示范教师的引领作用，持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想“进教材、进课堂、进学生头脑”三进工作，坚持用学习成果武装头脑、指导实践、推动工作，把学习成果落实到学院党的建设和事业发展各项工作中。

二、注重理论热点学习，提高素质“促发展”

抓好理论学习“提素质”。该院注重党委中心组学习、严格“第一议题”制度，认真抓好党支部政治理论学习，结合工作实际，制定具有学院学科特色的政治理论学习计划，紧紧围绕十九届六中全会、2022年全国两会精神、省委书记楼阳生莅校讲话要求等学习热点，动态丰富学习内容，并做到时间、地点、内容、形式四落实，真正使教职工深刻领会“两个确立”的决定性意义，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在理论学习中提素质、促自我提高。

组织改革创新“促发展”。该院以党支部为单位，突出“三会一课”组织生活作用，结合教研室教学特色融入日常理论学习教育改革，实现党建与业务工作双融合、双促进、双提升。认真落实学院“十四五”规划，做好省重点马克思主义学院的各项建设工作。以道德与法治教研室教工党支部获批第二批省级样板党支部为契机，抓好样板党支部建设，真正做到“提升能力、锻造作风、鼓足干劲，争先出彩”，促进学院快速发展。

三、讲好“开学思政第一课”，听课调研“强能力”

讲好“开学思政第一课”。该院组织思政课教师认真观摩省“开学思政第一课”集体备课直播视频；五门课程各教研室通过集体讨论，认真开展集体备课；紧密结合十九届六中全会精神，及北京2022年冬奥会、冬残奥会、中国女足亚洲杯夺冠等体育盛会、体育赛事，将习近平总书记关于体育的重要论述融入思政第一课中，精心设计课程内容，真正形成思政课程与课程思政同向同行、深度融合的工作格局，让学生思想上受洗礼、理论上有收获，进一步强化学生使命担当，坚定理想信念，厚植家国情怀，为全校思想政治工作的开展提供扎实的理论基础。

抓好听课调研“强能力”。以省教育工委、省教育厅开展的“大听课、大调研”和“大练兵、大比武、大展示、大提升”活动为契机，以赛促练、以赛促训、相互切磋、共同提高，不断提

升教师的教學能力。該院教師積極參加省社科聯開展的“河南省優質網絡思政課微課”評選活動，並獲得一、二等獎各一項；學院教師錄制的思政微課“最美微課”視頻在省社科在線、今日頭條等新聞平台進行展播。

四、學院領導持續開展办实事，凝心師生“見成效”

建平台促改革“办实事”。該院領導班子深入師生，深入查找問題，解決師生“急難愁”問題。積極協調學校相關部門完成校思想政治理論課數字化教學改革中心暨虛擬社會實踐平台的建設的招標工作，落實“課堂教學質量提升年專項行動”，進一步促進思政課教育教學改革。創新方式方法載體，堅持線上線下結合，深度融入社會熱點，進一步增強思政課教學的親和力、感召力。立足現有辦公基礎，合理布置規劃，美化環境，更新辦公設備，建設文化走廊，為教職工創造整潔舒適的辦公環境。

師生疫情防控“強能力”。疫情就是命令。該院領導堅守崗位、做好表率。緊緊圍繞打贏疫情阻擊戰，迅速行動，積極部署，落實各項防控措施，加強對教職員工及共同居住人行程史和旅居史等信息排查，做好健康打卡和多輪全員核酸檢測；緊隨疫情形勢協調做好師生線上上課工作；設立進出學院辦公區師生防疫檢測台，落實完善體溫監測和疫情排查等台賬工作。學院黨委及時關注隔離師生思想、學習和生活動態狀況，幫助解決思想、生活疑慮；組織各教工黨支部圍繞“助力學生就業考博”“研究生復試”為學生線上指導、積極提供面試空間、辦理簽字蓋章等服務

性工作，为学生切实解决实际困难。

该院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实立德树人根本任务，持续落实做好“作风能力建设年”各项活动。接下来，该院将以进一步加强省重点马克思主义学院建设、提升学院思政课教师队伍能力素质、全面提升思政课教学工作质量为重点，凝心聚力，攻坚克难，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

送：校领导

发：各二级党委、党总支，校属各单位、附属医院
